

【即時】校友吳茂昆出任教育部長

學校要聞

【本報訊】本校物理系校友吳茂昆接受任命，出任教育部長，將於4月19日（本週四）交接，該項人事命令於今日（4月16日）下午由行政院發布。

吳茂昆現為中央研究院院士，為本校物理學士、碩士，後前往美國休士頓大學取得物理博士學位，1987年他與朱經武博士一同研究發現世界第一個高於液態氮溫度的超導體：鈇鋯銅氧超導體 ($\text{YBa}_2\text{Cu}_3\text{O}_{7-\delta}$ $T_c \sim 92\text{K}$)，因此而被提名諾貝爾物理獎。

1989年吳茂昆應邀回國，於國立清華大學物理學系任教，從事高溫超導的研究，後又陸續擔任過國科會主委、東華大學校長、中研院物理所所長、中研院院士。

吳茂昆是本校第一屆金鷹獎得主，也曾多次受邀返校演講，參與學術活動及研討會，2011年8月本報出版新生特刊，吳茂昆應邀撰文歡迎新生進入多元理想校園，他說：「淡江是培育我走上學術研究的推手。」以此勉勵同學藉著淡江給予的養分，培養解決問題、克服難題，以及分析是非對錯的能力。

2018/04/22



本校物理系校友吳茂昆接受任命，出任教育部長。（圖／本報資料照片）